

DIARIO DE ALMERIA

FRANQUEO Y TIMBRE CONCERTADO.

PERIODICO INDEPENDIENTE

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

AÑO XXVI — NUM. 7.013

Viernes 12 de febrero de 1937

TIENDAS, 10 — TELEFONO 1880

NOTICIAS DIVERSAS

Es imprescindible, para ganar la guerra, anular la acción de los incontrolados

DE LA REGION LEVANTINA

UNAS DECLARACIONES DE ALVARES DEL VAYO

Valencia, 11 (12 noche).— El ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, ha hecho unas declaraciones al redactor de la Agencia Havas, diciendo que lo ocurrido en noviembre favoreció el anuncio de que Madrid caería en poder de los facciosos, pero no ha llegado a ser realidad. La caída de Málaga, también ha hecho favorecer parecidos anuncios, pero no lo lograrán.

De que hemos de conseguir la victoria final, estamos tan convencidos como el primer día. Lo más importante es el ánimo del pueblo que está debidamente saturado de valor. Los que gritan ante la victoria por la caída de Málaga, ni ellos mismos están convencidos de ello. En general, la situación militar no va mal.

UNA CARTA DEL PADRE DE MONTSENY

El padre de Federica Montseny, anarquista de gran historia, ha dirigido con fecha tres al Presidente del Consejo, una carta, en la que dice que está conforme con el discurso que Largo Caballero pronunció últimamente en el Parlamento.

Lo peor es perder la guerra, pues con ello perdemos la revolución y la vida, y por ello, es preciso ganar la guerra, anteponiéndola a todo. Cuento usted con toda la ayuda que pueda ofrecerle, pues toda la ayuda que se le ofrezca es para ganar la guerra.

Una vez ganada la guerra, España dirá qué régimen desea sea organizado.

Usted y yo, socialista y anarquista, hemos sido antagonicos, pero ahora terminan las aspiraciones anarquistas y las socialistas, y no pensar nada más que en la guerra.

Hay que evitar y debe evitarse todo aquello que no sea pensar en lo actual.

Se precisa aprovechar todos los hombres buenos, no rehusando a nadie.

Desde que nos encontramos en esta situación, tenemos que realizar toda suerte de sacrificios.

No dejamos de ser anarquistas, porque pensemos de esta forma, haciendo yo todo lo posible por ello.

De nuestros ideales no es hora de que discutamos, sino que pensamos hay que obedecer a los Gobiernos de Valencia, Barcelona y Bilbao.

A esta carta, el Presidente del Consejo, le ha contestado con otra en la que evoca otros tiempos en que cada uno defendían sus propios ideales.

Se hace imprescindible pensar en la guerra y yo me esfuerzo en llevar al ánimo de todos esto y de que para obtener una plena victoria, es imprescindible una disciplina efectiva.

Todos debemos pensar en que hemos de conseguir el triunfo.

LOS SERVICIOS DE INTENDENCIA

Por una Orden del Ministerio de la Guerra, publicada en la "Gaceta" se dispone la organización de los servicios de Intendencia.

Se establecerán Jefaturas en todas las capitales leales.

CREACION DE SERVICIOS DE ENSEÑANZA

Por otra orden del ministerio de Agricultura, se dispone la creación en el Instituto de Reforma Agraria,

de los servicios de enseñanza y Difusión.

TIENEN QUE DESAPARECER LOS COMITES

En la sesión celebrada en el Ayuntamiento de Valencia, el representante de la C. N. T., Domingo Torres, recabó que la función de todos los Comités pase a depender del Ayuntamiento, diciendo que es necesario realizar cuantos sacrificios sean necesarios, para evitar todo retardo en el triunfo de la guerra.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

La Secretaria del ministro de la Guerra, ha facilitado a la prensa una nota en la que dice que el Presidente del Consejo hace constar con motivo de las peticiones sobre el servicio militar obligatorio, que éste fué impuesto por disposición del 19 de julio, de 1936, ya que fueron militarizados todos los españoles de 20 a 45 años.

Todos los comprendidos en estas edades, se presentarán a las autoridades militares, al objeto de encuadrarlos en los cuadros militares, quedando sujetos al fuero de guerra, los elegidos y se castigará a quienes infrinjan las leyes militares.

Los que el Gobierno y el ministro de la Guerra desean es que las organizaciones sindicales y políticas sometan a sus afiliados a la máxima disciplina, a fin de que en un momento necesario, los mandos militares no encuentren obstáculos.

En tal sentido hace el ruego a todos de que cooperen a la victoria definitiva.

Respecto al mando único, este quedó establecido con fecha quince de octubre y el ministro de la Guerra es el jefe superior del Ejército y quien tiene que resolver sobre los planes de campaña.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha dirigido una comunicación a los partidos políticos y organizaciones sindicales, diciéndole que es notorio la intervención de elementos que antes de julio de 1936 estaban en organizaciones que apoyaban a los rebeldes.

En evitación de todo cuanto pueda derivarse de esto, el ministerio detendrá y encarcelará a todos aquellos individuos que figuran en partidos de izquierda y hayan pertenecido a organizaciones derechistas.

No serán detenidos aquellos que hubieren militado en partidos de izquierda antes del 19 julio.

LA C. N. T., ACEPTA EL MANDO MILITAR

El periódico anarquista "Nosotros", en su primer número aparecido hoy, publica unas declaraciones del Subsecretario del Comité Nacional de la C. N. T., quien dice que aunque no han aceptado los mandos militares nunca, hoy se consideran militarizados todos y aceptan los mandos del Ejército, pues se hace necesario para hacer frente a las actuales circunstancias.

Con este motivo, las columnas de milicianos de la C. N. T., desaparecen, formando Brigadas, que quedarán bajo el mando de los mismos que lo ostentaban en las Columnas.

Los Comisarios políticos, los de-

Interesantes manifestaciones del ministro de Obras Públicas

En la mañana de ayer, los periodistas fueron recibidos en el despacho del Gobernador civil de la provincia, por el ministro de Obras Públicas, camarada Just, quien hizo a la prensa local las siguientes manifestaciones:

—El Gobierno ha adoptado todas aquellas medidas necesarias para detener en seco la marcha del enemigo, que pudiera tener justificación en los primeros momentos, por la superioridad del armamento y por el descarrado concurso de las fuerzas navales de los países fascistas.

Pero ahora no tiene justificación, y únicamente a favor del pánico de los elementos facciosos que se encuentran infiltrados entre nosotros, van sembrando por la retaguardia, podría justificarse.

A estos efectos, después de haber tenido una reunión en el despacho del Gobernador civil, con los representantes políticos y sindicales y una representación del mando militar y la Escuadra y con los ministros enviados por el Gobierno para examinar la situación y proponer las medidas necesarias de defensa, el Gobernador civil ha dictado un bando, que seguramente a estas horas estará ya fijándose en las calles de la población.

Por otra parte, el jefe militar de la Plaza, habrá dictado también otras disposiciones, igualmente rigurosas, que deberán ser acatadas sin vacilación por todos los elementos de la población, y desde luego, con el mayor entusiasmo serán cumplidas estas medidas que han sido dictadas.

El Gobierno, por su parte, ha puesto en movimiento todo lo necesario para que sus órdenes sean cumplidas.

Los ministros de la República esperan que Almería, cuya tradición liberal es conocida por todos, pensará que debe ser ejemplo en el Sur, como es para todo el centro de Madrid.

El momento es grave para los hombres, y los hombres han de hacer frente a la adversidad.

Actuando con energía y con verdadero entusiasmo, el triunfo será rápido, y obtendremos abierto el camino para la seguridad del porvenir.

signarán los confederados, formándose Batallones.

Termina diciendo que la C. N. T. y la F. A. I. acepta la organización de las Brigadas, tal como lo indique el alto mando, aunque desearían que estuviesen organizados por afiliados a dichas organizaciones, solamente, aceptándose en todas sus partes, el mando único.—Febus.

PARTES OFICIALES DE GUERRA

Madrid, 11 (12 noche).— El parte oficial radiado desde el Ministerio de la Guerra, a las nueve y media de la noche, dice lo siguiente:

Frente del Centro.— En el sector de El Escorial, se han pasado a nuestras filas cuatro soldados evadidos del campo faccioso.

En el sector de Somosierra hubo bastante tiroteo, sin consecuencias, por nuestra parte.

En Guadalajara, el enemigo realizó un servicio de reconocimiento ofensivo, siendo rechazado por las tropas leales, las que le causaron muchas bajas.

La aviación facciosa efectuó vuelos de reconocimiento.

En el sector del Jarama, hubo poca actividad combativa, sin que nuestras líneas sufrieron variación alguna.

En Madrid, en el subsector del Parque del Oeste se han mejorado nuestras posiciones en el día de hoy, por la parte de la Cascada, logrando tomar al enemigo varias trincheras.

Hubo fuego de fusil y cañón, sin consecuencias.

La aviación enemiga realizó vuelos de reconocimiento.

Sin novedad en los demás sectores.— Febus.

Valencia, 11 (12 noche).— El parte de Marina y Aire, facilitado a las nueve de la noche, dice así:

Sobre Motril se desarrolló un combate aéreo entre dos aparatos de bombardeo y cinco cazas leales contra diez cazas enemigos.

Un aparato de bombardeo nuestro resultó averiado.

Un avión enemigo resultó incendiado y otro seriamente averiado, pues aterrizó violentamente.

Este mismo día fué bombardeado el aeródromo de Granada, cayendo una bomba sobre el pabellón de oficiales y el resto del campamento en donde se encontraban dos aparatos de bombardeo y cuatro cazas.

Dos bimotrices estuvieron bombardeando las concentraciones enemigas existentes en el río de Motril, siendo atacados por cinco cazas, pero nuestros aparatos regresaron sin novedad.— Febus.

EN EL FRENTE SUR

Barcelona, 11 (12 noche).— El parte facilitado por el Consejero de Defensa, esta noche, dice lo siguiente:

En la circunscripción del norte, el enemigo cañoneó nuestras posiciones sin consecuencias.

En la circunscripción Sur del Ebro, también hubo fuego de cañón.— Febus.

SIGUEN CON EXITOS, LAS OPERACIONES EN EL FRENTE DE CORDOBA

Andújar, 11 (12 noche).— Se conocen detalles de la conquista por las fuerzas leales de Chavellan, que domina por completo el puente de Alcolea.

La ocupación la llevó a cabo el Batallón Villafranca, habiéndole causado al enemigo gran número de bajas y tres prisioneros, entre ellos un significado fascista.

Se hacen muchos elogios del capitán Rubio, que realizó estas operaciones.

Hoy se combate con bastante ardor en diversos frentes.— Febus.

EL SOCORRO ROJO INTERNACIONAL ha abierto un Hospital de Sangre en Almería, donde son atendidos nuestros héroicos combatientes con todos los cuidados y comodidades necesarios.

¡ANTIFASCISTAS TODOS; CONTRIBUID CON VUESTRO OBOLO AL SOSTENIMIENTO DE NUESTRO HOSPITAL DE SANGRE!

INFORMACION GENERAL DE MADRID

SE REUNE LA JUNTA DE DEFENSA

Madrid, 11 (12 noche).— Se ha reunido la Junta delegada de Defensa de Madrid, habiendo tratado de los problemas de Orden público, lo que ha mejorado bastante.

Se trataron de los problemas actuales y se aprobaron proposiciones de los Consejeros de Abastos, Industrias de Guerra y Transportes.

Se trató de la situación de Madrid, creada con motivo de los últimos sucesos y se redactó una moción que será dirigida a las organizaciones, al objeto de llevar a cabo determinados trabajos sobre la defensa de Madrid.

MANIFESTACIONES DE MIAJA

El general Miaja, dijo a los periodistas que se combatió en el Parque del Oeste.

Los rebeldes pretendieron fortificar diversas posiciones y nuestras tropas han conseguido en el día de hoy, desalojar al enemigo de diversas posiciones.— Febus.

EL ENEMIGO HA COSECHADO OTRO FRACASO

Madrid, 11 (12 noche).— Durante la mañana, la aviación republicana estuvo realizando vuelos de reconocimiento sobre las posiciones enemigas.

En el sector de Jarama, los rebeldes atacaron, pero han fracasado de nuevo, ante la combatividad de nuestras tropas.— Febus.

REGION CATALANA

SE VA A LA UNIFICACION DE LOS OBREROS

Barcelona, 11 (12 noche).— Los obreros de la Casa Ford, han acordado unificar las dos sindicales y realizar cuanto sea preciso para ganar la guerra.

También los obreros de Cros, han renunciado a los beneficios que obtenían por la tarjeta facilitada, como militarizados, a favor de la Comisión de Industrias de Guerra.— Febus.

El fascismo, traidor, alevoso y cobarde, va dejando a su paso una estela de destrucción, de barbarie y de crímenes. La sangre generosa del proletariado español, se vierte a torrentes en su lucha heroica por las libertades del Mundo.

Frente a la bestia, fascista, el SOCORRO ROJO INTERNACIONAL ampara, alienta y cuida a nuestros hermanos combatientes.

¡Comaradas; ayuda al SOCORRO ROJO INTERNACIONAL a sostener sus Hospitales de sangre!

Importantisimo para los milicianos de Málaga

Todos los camaradas pertenecientes a las Milicias de Málaga, que se encuentran en Almería, deberán presentarse en el Cuartel de Milicias, desde la siete de la tarde de hoy hasta las siete de la tarde de mañana, sin pretexto alguno.

Almería 11 de febrero de 1937.— La Comisión Organizadora Brigada Sur.

C. N. T. TEJIDOS U. G. T.

Almacenes Morales

Extenso surtido en novedades para Señora y Caballero

PRECIOS REDUCIDOS

Ventas detall y al mayor

General Riego, 6 A. - Teléfono 1680

(Antiguo local de El Cuante)

ALMERIA

CONVOCATORIAS Y AVISOS SINDICALES

Por la presente se cita a todos los compañeros que componen esta junta directiva, para el día 11 del corriente, jueves, a las seis y media de la tarde. Se ruega la más puntual asistencia, por ser asunto de gran interés.

El Sindicato Agrícola y Pecuario del término municipal de Almería, celebrará junta general extraordinaria el próximo domingo día 14 de los corrientes, a las diez de la mañana, en primera convocatoria y a las diez y media en segunda, en el salón de la Escuela Nacional, calle de Ramos número 63. Por la importancia de los asuntos a tratar, se ruega a todos los compañeros de este Sindicato la más puntual asistencia, advirtiéndoles que los que faltasen a esta reunión, serán sancionados y se entiende se suman a los acuerdos de la mayoría.

Se pone en conocimiento de todos los camaradas del batallón "Antonio Coll", que no hayan sido dados de baja en el mismo, que se presenten por el medio más rápido en la Comandancia de Milicias.

Se convoca a todos los jóvenes pertenecientes a las Juventudes Libertarias de Almería, para un Pleno de Barriadas que tendrá lugar el próximo domingo, a las tres de la tarde, en nuestro domicilio social, Regocijos, 2.

Por la trascendental importancia de los problemas que en dicho pleno se han de plantear, rogamos a todos los compañeros no dejen de asistir, pues lo exigen las circunstancias actuales.

Se desea saber el paradero

de Amalia Avilés, de 27 años de edad, que salió de Málaga el domingo día 7; de Mariano Maldonado y esposa y de José Campos, evacuados igualmente de aquella capital.

Quien tenga algunas noticias de su paradero, puede comunicárselas a Manuela Maldonado, calle Curiosa, 3, Barrio Alto.

El Alcalde de Illar, comunica al Gobernador civil, que ha desaparecido del domicilio paterno en aquella localidad, el niño de 14 años, JOSE NAVARRO GONZALEZ, hijo de Salvador y Elodia, el que viste americana deteriorada de color, pantalón corto de pana y al

pargatas, e interesa se practiquen gestiones encaminadas a averiguar su actual paradero.

Se ruega a cuantas personas pudieran tener noticias de dónde pueda encontrarse el citado niño, lo comuniquen al Gobierno civil, para proceder a su recogida y entrega a sus familiares.

BANDO

Gabriel Morón Díaz, Gobernador civil de la provincia de Almería.

—A todos los ciudadanos hace saber:

Han sido adoptadas las medidas precisas para la defensa de la República, conforme a las normas del Estado Mayor del Ejército Republicano y en condiciones por tanto de contener primero al enemigo y de reconquistar el terreno perdido. Dadas las circunstancias del avance del ejército faccioso con la cooperación activa de elementos extranjeros, por mar y tierra, sólo falta que todos los ciudadanos tengan plena confianza en nuestras fuerzas y muestren una actitud de absoluta confianza en el mando militar y en las resoluciones del Gobierno.

Actitudes de vacilación no pueden tener razón ninguna a justificar. Las autoridades civiles y militares con la colaboración de los ministros que encargados por el Gobierno han llegado a esta para informarse de todas las incidencias del momento y al mismo tiempo con la participación de los elementos de las organizaciones obreras y partidos políticos del Frente Popular, en reunión celebrada en el Gobierno civil en la mañana de hoy, han llegado a la conclusión de los acuerdos que se traducen en los siguientes extremos:

Primero.— Toda la población de mujeres y niños, ancianos e inválidos, que debe ser evacuada inmediatamente, tendrá a su disposición, mediante las medidas de los Comités de Refugiados y de evacuación, los elementos de transporte que precisan para que de momento quede resuelto este problema.

Segundo.— Los coches y autos, cualquiera que sea su procedencia y condición, quedan para los fines de guerra y de evacuación exclusiva de las autoridades militares.

Tercero.— En el término de dos horas serán entregadas todas las armas largas de los individuos que no las utilicen en el frente, las cuales deberán ser entregadas en el Cuartel de Ametralladoras.

Cuarto.— Los individuos que pasado ese término no hayan entregado las armas, serán considerados como facciosos, procediéndose a la sanción correspondiente.

Las Organizaciones que avalan este Bando, desautorizan a cuantos individuos actúen por su cuenta, haciendo constar que no tienen ninguna relación con ellos desde el

momento que se colocan frente a los Poderes de la República.

Almería, 11 de febrero de 1937.— Por la U. G. T., MANUEL ALFEREZ; Por la C. N. T., JOSE SANCHEZ ROVIRA; Por el Partido Socialista, CAYETANO MARTINEZ; Por el Partido Comunista, JUAN GARCIA MATURANA; por las J. S. U., ADELINO GAZQUEZ; por las J. L., FELIX GONZALEZ; por Izquierda Republicana, ENRIQUE ENCISO; por Unión Republicana, JOSE PEREZ ALMANSA. El Gobernador Civil, GABRIEL MORON.

INFORMACION LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana fuimos los periodistas recibidos por el Gobernador civil, camarada Morón, quien manifestó que las impresiones que tenía eran buenas, hablándonos con respecto al bando que en otro lugar de este número insertamos.

ESTANCIA DE TRES MINISTROS EN ALMERIA

En la mañana de ayer llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Valencia, los ministros de Agricultura, Justicia y Obras públicas, camaradas Uribe, García Oliver y Just, los que venían con delegación del Gobierno de la República, al objeto de informarse sobre la situación de nuestra provincia en relación con los frentes malagueños.

Celebraron en el Gobierno civil una importante reunión con el camarada Morón y con representantes de la U. G. T., C. N. T., J. S. U., F. A. I. y partidos socialista, comunista, Izquierda Republicana y Unión Republicana, de cuya reunión salió el manifiesto que insertamos en este mismo número.

También celebraron diversas conferencias con el Alto Mando militar y visitaron los frentes de batalla, obteniendo una optimista impresión en cuanto se relaciona con la seguridad de Almería.

Marcharon los ministros citados, a última hora de la tarde, con dirección a Valencia.

LUIS DEL BARRIO MORENO

Docto ren Medicina-Pulmón y corazón - RAYOS X

Del Dispensario Antituberculoso de IDistrito de la Universidad de Madrid. - Ex interno por Oposición de la Beneficencia general de Madrid.

Concepción Arenal, 7 - Consulta de 11 a 12 y de 1 a 5.

NOTICIAS Y SUCEOS

PERDIDA

En este Comité de Carabineros se ha presentado Juan Monroy, soldado procedente de Málaga, entregando una cartilla Militar, expedida su documentación a nombre de Rafael Morales Alba, miliciano procedente de Málaga y natural de Loja.

Contiene cincuenta y cinco pesetas y documentación del referido individuo.

Rogamos se presente en este Comité y previa identificación le será entregado.

Francisco Pérez Rodríguez

Medicina interna

PULMON Y CORAZON

Plaza de S. Sebastián, 2. Teléfono 1615 Consulta de 3 a 5.

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS G?

EL ULTIMO ADELANTO

visiten Casa RAFAEL CANADA y se convencerán que son los mejores.

Parque Salmerón, 30. Teléf. 1534

HOSPEDAJE

ESPECIAL PARA ESTABLES A PRECIOS MUY ECONOMICOS CON GRAN CONFORT

Razón

EN ESTA ADMINISTRACION

José Soriano Maciá

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consultade 11 a 12 y de 3 a 5 GENERAL RIEGO, 1

Dr. C. Escobar Benavente

Consulta especial de NIÑOS de 9 a 11 y de 2 a 4. Avenida de la República, 23. Teléfono 1206

¿Queréis beber las mejores cervezas que se fabrican? PROBAD LAS MARCAS

EL AGUILA Y MAHOU

Sólo el nombre de ellas es ya una garantía para el inteligente CONCESIONARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA:

Ignacio Núñez Ortega

Carretera de Granada, 17. - Teléfono, 1244.

HEMORROIDES (ALMORRANAS)

Cura radical sin operación y completamente desprovista de peligros.

Dr. Francisco Soriano

MATRIZ, PARTOS, CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS. Plaza de Joaquín Ramón García, 1, al lado de La Campana, Tel 1615

Dr. José de Velasco Angulo

MATRIZ, EMBARAZO Y PARTO. Especialista en enfermedades de la Clínica de Tecoginecología Hospital provincial.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Eduardo Pérez, número 9

Dr. JOSE ARIGO GIMENEZ

Médico-Director del Manicomio Provincial

Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales. de 9 a 11 y de 3 a 5.

ROMAN SIERRA FORNIES

MEDICO MILITAR RETIRADO

Diplomado en Tuberculosis

Pulmonar

Consulta de Medicina y Ciruj

DENTISTA

J ILOPIS

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 5

Avenida de la República, 10

Teléfono 2059

SEÑORAS Y SEÑORITAS

Para una permanente garantía a precio increíble, acuda a la

Peluquería de

Manuel Sánchez Urán

NAVARRO RODRIGO, 5

Luis Navarro Jiménez

PRACTICANTE

por oposición de la Beneficencia provincial.

Teléfono 1803

Regocijos, 29 Almería

Sea Vd. DIARIO DE ALMERIA